衢州学院简介
衢州学院是一所以工为主、多科协调发展的全日制应用型普通本科院校。学校前身为创办于1985年的浙江工学院浙西分校。2010年3月经教育部批准升格更名为衢州学院。2015年7月获批为浙江省应用型建设试点学校，同年12月获批为浙江省应用型建设试点示范学校。 

学校坐落于素有“四省通衢”之称的国家历史文化名城衢州，校园占地面积704亩，校舍总建筑面积22.23万平方米，办学设施齐全、功能配套、设备先进，校园环境优美，富有现代气息，是求知成才的理想之地。学校根据自身办学基础和地方经济社会发展要求，确立了“立足衢州，面向浙江，服务地方，把学校建设成为以工为主、特色鲜明的应用型本科院校”的发展定位。 

学校设有化学与材料工程学院、机械工程学院、建筑工程学院、电气与信息工程学院、经贸管理学院、教师教育学院、外国语学院等7个二级学院和创业学院（工程训练中心）、社会科学部、公共体育教学部、继续教育学院等5个教学单位。开设涉及工学、文学、理学、教育学、艺术学、管理学等6大学科门类的本专科专业35个，其中本科专业23个。现有全日制在校生7400余人，其中本科生5200余人。拥有省级本科优势专业1个，省新兴特色专业4个，省实验教学示范中心1个，省级虚拟仿真实验教学中心1个，市级重点实验室7个。教学科研仪器设备总值1.1亿元，馆藏纸质图书83万余册，订阅中外报刊1400余种。设有九年一贯制义务教育附属学校1所——衢州市实验学校。 

学校大力推进人才强校战略，注重教师素质的提高和师资结构的优化。目前拥有教职员工615人，教师443人，其中正高级职称教师46人，具有博士学位教师91人。拥有国家千人计划人选1人，省千人计划人选2人，省“151人才工程”第二、三层次人选16人，省“之江青年社科学者行动计划”人选2人，省“青年科学家培养计划”人选2人，省高校中青年学科带头人6人，省高校本科教学指导委员会委员6人，省高校优秀教师2人，省优秀科技工作者1人。学校重视师资培养工作，探索建立与地方行业、企业高端人才“共引共育共享”机制，建立工程教师脱产到企业一线锻炼制度，鼓励教授博士赴企事业单位挂职锻炼、教师参与国内外进修访学、获取与专业相关的职业资格证书，选聘实践经验丰富的高水平工程专家到学校兼职任教，目前学校“双师双能型”教师占教师总量的46%。 

学校大力推进科学研究，科研水平不断提高。拥有化学材料与工程、机械工程、土木工程、控制科学与工程等4个省级一流学科。拥有以我校为牵头单位建设的省级重大科技创新服务平台1个，以我校为核心单位建设的省级重大科技创新服务平台2个。与中国制浆造纸研究院共建“浙江特种纸新材料技术研发中心”、与机械科学研究总院共建“衢州智能制造技术研究中心”、与中科院页岩气与地质工程重点实验室共建“古工程保护与地质灾害防治联合研究中心”、与中国社科院哲学所共建“中国哲学与文化研究中心”、与浙江省社科院共建“孔氏南宗文化研究中心”等。近年来，学校共获省部级及以上科研项目120多项，其中国家自然科学基金、国家社科基金项目26项。 

学校秉承“立心力行”校训，坚持“育人为本，德育为先，能力为重，全面发展”的人才培养理念，不断深化教育教学改革，创新人才培养模式。积极开展政产学研合作教育和“卓越培养计划”工作，培养适应地方经济社会发展需要的专业基础扎实、职业素养好、实践能力强、发展后劲足的高级应用型人才，在融入地方、对接产业，以第二课堂育人为抓手、提高学生实践创新能力以及利用地方特色文化资源、推进人文素质教育等方面取得了较好的成绩。2013年获批为国家级大学生创新创业训练计划高校。2014年以来获浙江省教学成果二等奖5项。“南孔文化”被评为浙江省高校校园文化品牌，相关成果“儒风雅韵：衢州学院南孔文化育人模式的探索与实践”获第七届全国高校校园文化建设优秀成果奖。近年来毕业生就业率均在96%以上，毕业生质量受到用人单位好评。2015、2016届本科毕业生考研上线率居省内同类院校前列。学校先后获浙江省文明单位、浙江省普通高校毕业生就业工作优秀学校、浙江省高校平安校园、浙江省卫生先进单位等荣誉。 

学校积极开展对外交流与合作，先后与美国、韩国、台湾等多个国家、地区高校建立了合作关系，不断推进教育国际化工作。 

“十三五”期间，学校将坚持“固基础，明特色、强应用、重协同”的发展战略，以科学定位促改革，以深化改革促转型，以转型发展促跨越，努力建设好特色鲜明的应用型大学。 
