关于举行衢州学院第三届大学生化学竞赛
暨浙江省第九届大学生化学竞赛选拔赛的通知
为推进实践教学改革，推动我校化学实验教学的总体水平，扩大化学实验教学成果的影响，探索本科生实践能力培养新思路、新途径和新方法，培养学生严谨的学习态度、科学的研究方法和认真细致的思维方式，进一步激发广大学生对化学学科的热情和兴趣，培养大学生的创新创业能力、团队协作精神，为我校参加全省2017年9月参加浙江省第九届大学生化学竞赛选拔优秀人才做好准备，我校决定举办衢州学院第三届大学生化学竞赛，现将相关事项通知如下：
一、组织领导
为保证竞赛顺利开展，我校成立衢州学院大学生化学竞赛组织委员会和专家评审组，下设办公室、设备保障组、考务评卷组。竞赛组委会由教务处、学生处、实验室与设备管理处、化学与材料工程学院等单位的领导和化学化工类专家组成。竞赛专家评审组由化学化工类专家组成，负责评卷等工作。 

（一）竞赛组织
主办单位：教务处  学生处

承办单位：化学与材料工程学院

竞赛工作领导小组

组长：吕延文

副组长：吕亮 

成员：程宝华 金懿 潘向军 雷宏 葛承胜 展喜兵 陈剑君 王玉林 周海 谢艳 吴越超 余建刚 刘佳 李杰
（二）工作职责

1．负责本次活动的领导和实施，制定竞赛内容、细则和奖励办法。

2．主考：吕延文

3．巡考：吕亮

4. 组织和管理：金懿 潘向军 赵颖俊

5．考务组： 金迪

6．监考教师：根据学生报名人数待定

7．评卷组：陈剑君 金懿 潘向军 赵颖俊

8．面试及专家评审组：待定

9．宣传： 程宝华

10．报名：金迪

11．协调：金懿

二、竞赛内容、规则

（一）竞赛内容 

第三届衢州学院大学生化学竞赛将分两个阶段进行。

第一阶段：笔试（2017年4月中上旬举行）。我校在校本、专科学生均可以报名参加，参赛学生年级面向本科大二，大三年级，专科大一，大二年级。根据笔试结果，选出至少20人进行自由组队（由各带队指导老师遴选组队成员，进行组队参加省赛），笔试考试内容为有机化学实验，参加笔试请注意携带铅笔，橡皮以及直尺。

第二阶段：面试（2017年4月中下旬举行）。根据面试情况结合笔试成绩进行排名，决出一二三等奖。

（二）竞赛规则

（1）竞赛实验场地除参赛学生、组委会成员、专家组成员、工作服务人员外，其他人员一律不准进入。 

（2）参赛除配戴组委会核发的竞赛证外，并应携带学生证或身份证，经查验无误，方准参加竞赛。 

（3）参赛学生应在规定的笔试或实验开始时间前15分钟入场，迟到逾15分钟以上不得入场，竞赛开始后30分钟内不得离场，强行入场或离场者，视作弃权论处。 

（4）参赛学生除应具备的文具、无程序电子计算器、绘图工具及有效身份证件外，不得携带其它物品进场（现场实验操作竞赛可带书籍）。移动电话务必全程关机，违者视其使用情节予以扣分或取消其竞赛资格。 

（6）参赛学生必须于预备铃响后，进入指定的考场，并按编号就位。竞赛开始铃响后方可进行答题。竞赛结束铃声响毕，应立即停止答题，违者视其情节予以扣分或将该科成绩作零分处理。 

（7）参赛学生不得在竞赛场内高声喧哗或随意走动，更不得互相交谈，不得窃视他人试卷，否则扣其竞赛总分10分。 

（8）竞赛进行中，除特殊情况外，一律不作说明或解答。 

（9）参赛学生未经许可不得借故擅自离场，否则取消竞赛资格。如有突发事故(如因病等)，必须暂时离开竞赛试场者，须由工作人员陪同处理，但不得请求延长时间或补考。 

（10）中途离场者不得将试题携出试场外。 

（11）竞赛时如有偶发事件，应立即向专家组人员报告，会同处理。 

（12）本规则未尽事宜，将由组委会随时修正或补充。

三、报名

请参赛学生到学生所在学院的教学秘书处报名，各学院的教学秘书汇总报名情况后发到化学与材料工程学院金迪OA（联系电话：8026548）。报名截止时间为2017年3月31日。

四、奖励办法

设立一等奖3-5名、二等奖5-10名、三等奖10-15名，按照我校创新学分实施办法，对获奖学生记创新学分。

教务处  学生处  化学与材料工程学院

                        2017年3月20日
